

上海市医院协会会讯

上海市医院协会主办
协会网址：www.shyyxh.cn

2018年第4期总第55期
2018年8月31日 印发

. 协会动态.

举行第十四届医院管理国际论坛

由上海市第六人民医院（以下简称“六院”）医疗集团、上海市医院协会共同主办，以“现代医院药事管理”为主题的“第十四届医院管理国际论坛”于8月11日在沪召开。市卫生系统青年人才奖励基金会王淑琼理事长、本会原会长陈志荣、市卫生计生委和申康医院发展中心的有关领导及处室负责人、部分区卫生计生委领导、六院医疗集团各医院的管理者及本市其他二级及以上医疗机构的管理者、本会临床药事管理专委会部分委员、青年委员等300余人参会。

论坛开幕式由六院陈方书记主持，陈志荣老会长代表本会致辞。本届论坛邀请了美国肯塔基大学医疗集团副总裁及首席临床运营官罗伯特（博）科菲尔德博士从行政视角介绍医院管理与运营，包括医院在特殊药品管理、药品供应保障、成本管理方面所进行的改革尝试。邀请美国辛那提儿童医学中心药剂科主任和药物安全委员会主席马克·温斯顿·托马斯教授从临床药师角色、药学技术工具应用、抗生素管理等方面详细阐述了药物安全与管理。六院药剂科主任郭澄教授分享了医院临床药事管理和药学服务的创新和探索。在提问讨论环节，与会者与演讲嘉宾深入探讨了药物治疗管理（MTM）、临床不合理用药干预、计算机化医生医嘱录入（CPOE）、医院管理成本控制等问题。申康医院发展中心副书记方秉华教授、华东医院书记、副院长高文教授以及市第一人民医院院长王兴鹏教授、市儿童医院院长于广军教授分别担任上下半场嘉宾主持。论坛最后，六院医疗集团顾问何梦乔教授做了大会总结。

. 学术活动.

成功举行医院管理工具应用现场示范暨学术研讨会

由中国医院品质管理联盟主办，本会和中山医院共同承办的医院管理工具应用现场示范暨学术研讨会于7月26日在中山医院举行。来自本市及全国各地

医疗机构的医疗质量管理者、开展品管圈及管理工具的相关人员近 350 人参会。

中山医院朱畴文副院长主持了开幕式，国家卫生和健康促进委员会医疗管理服务指导中心高学成副主任，中国医院品质管理联盟刘庭芳主席，本会原会长陈志荣，市卫生计生委医政医管处吴宏处长，复旦大学医院管理处赵阳副处长，本会副会长、中山医院樊嘉院长，中山医院汪昕书记出席会议并致辞。开幕式上还举行了揭牌仪式，为中国医院品质管理联盟多维管理工具应用示范医院——中山医院授牌。

本次研讨会以“以病人为中心，聚焦医院多维管理工具先进理念与实践经验”为主题，中山医院钱菊英副院长简要介绍了中山十余年来上千个品管圈组如何开展品管工具应用探索，形成“一二三四”中山模式并构建起组织架构、规章制度、人才培养、方向把控、沟通协调、科学创新等全领域、全方位医疗联合体内医疗质量持续改进管理体系的历程。中山医院的合力圈、医质圈并进行了现场展示。刘庭芳教授在研讨会上做了中国医院“SUCCESS 7-STAR”评价模型与指标体系构建的学术报告，他回顾了国家评审评价政策演变、第三方评价机构的发展契机和现状，对中外医院质量评价的理论和实践经验进行了分析比较，阐述了从想法到具有中国特色医院评价模型与指标体系构建的整个过程。论坛下午分为急救综合、护理、药学、检验四个专场进行成果分享、案例展示、互动讨论和现场参观。

. 继续教育 .

举办“新医改背景下医院医疗保险管理”学习班

本会医院医疗保险管理专业委员会于 7 月 19~22 日举办了第三期“新医改背景下医院医疗保险管理”学习班暨专委会 2018 年第三季度学术会议。本市及部分江浙沪二级及以上医疗机构分管院长、相关部门管理人员共 130 余人参加。

本会医院医疗保险管理专委会主任委员、华山医院邵建华副院长主持开幕式。市人力资源和社会保障局郑树忠副局长、本会丁强副会长出席活动并在开幕式致辞。本次学习班侧重于医保支付改革、长期护理险、DRGs 管理等热点、难点、焦点问题，力求有特色、有亮点、高起点、高质量，邀请了市人社局定点医药监管处许宏处长从基本政策、执行机制、专业服务等方面介绍上海长期护理险试点工作；市医疗保险监督检查所、市医保事业管理中心、市医药集中采购事务管理所相关部门负责人就医疗保险基金使用监管、跨省异地就医直接结算、医疗器械“阳光采购”进行政策解读和互动对话；复旦大学健康产业与政策研究中心高臻耀主任、太平洋保险首席医务官邵晓军研究员，从专家视角分析医疗保险支付制度改革，提出对策建议、创新思考；广州医科大附属第一医院医保办谭卉妍主任、江苏省人民医院医保办丁海霞主任以及本市瑞金、

华山的医院管理者与参会代表分享了医保精细化管理、按病种付费、大数据互联网应用等方面的实践探索和经验成果。专委会范小红、冯煜、吴学勇副主任委员，秘书组陈澍组长担任主持嘉宾。

举办“医改新形势下的门急诊管理和实践”学习班

由本会门急诊管理专业委员会主办，复旦大学附属眼耳鼻喉科医院承办的“医改新形势下的门急诊管理和实践”学习班于7月26~27日举办。来自北京、重庆及本市各级医院的门急诊管理同道170余人参加了本次学习班。

门急诊管理专委会沈平主任委员、复旦大学附属眼耳鼻喉科医院汪志明院长和本会副会长、新华医院孙锟院长先后在开幕式上致辞。本次学习班内容丰富，涉及医院门急诊管理的多个方面。特邀复旦大学医院管理研究所副所长罗力教授介绍了“我国分级诊疗的障碍与推进思考”；上海申康医院发展中心医疗事业部杨佳泓副主任主讲“医院高质量发展下的门急诊服务提升思考”；闵行区卫生计生委徐凌云副主任从区卫生行政部门视角阐述了“门诊管理中的流动和聚集”相关问题。专委会委员单位积极参与，中山医院门办崔彩梅主任、华东医院门办朱华主任、瑞金医院急诊部高卫益主任、儿科医院门办沈国妹主任、大场医院孙晓凡院长、龙华医院门办平立主任和周浦医院门诊部顾贵国主任纷纷结合工作经验，介绍了所在单位门急诊管理方面的举措，为学员提供有益的借鉴。复旦大学附属眼耳鼻喉科医院财务总监张强、门办谢诗蓉主任和门诊王季芳护士长分别介绍了医院财务管理、门诊信息管理平台建设和护理管理相关内容，同时邀请相关企业介绍互联网+医疗的探索。长海医院杨骅主任、新华医院是俊凤主任、第六人民医院宓轶群主任和东方肝胆医院满晓波主任先后担任了主持。专委会孙胜伟顾问和朱会耕名誉主委参加，并做了精彩点评。

举办“医务社工与志愿者工作价值与机制”学习班

8月6~9日，国家级继续教育学习班“健康促进，关爱相随——医务社工与志愿者工作价值与机制”在复旦大学附属华山医院成功举办。学习班由本会医务社会工作与志愿服务工作委员会主办，华山医院承办，吸引了90余名来自市内外医院的管理者、医务工作者参加。

学习班开幕式由华山医院党委副书记、专委会主任委员耿道颖主持，本会副会长、华山医院院长丁强教授在开幕式上致辞。市卫生计生委干部人事处倪艳华副处长从顶层设计角度对上海市医务社工制度设计进行解读；市民政局职业社会工作与志愿服务处张静处长呼吁在“公益上海”大背景下进一步推动医院志愿服务发展。

本次学习班为期2天，邀请了复旦大学顾东辉教授从宏观背景讲述“健康上海”大背景下医疗社会工作与人类需求结合的必要性；上海儿童医学中心季

庆英副院长则从医院角度阐述如何培养医务社会工作者资源整合能力；同济大学附属东方医院党委孟馥书记、上海交通大学医学院附属瑞金医院党委俞郁萍副书记、第六人民医院党委岑珏副书记、中南大学湘雅医院医务社会工作部费汝倩主任则先后介绍了各自医院推进医务社工与志愿者服务的有效探索，为在座实务工作者带来了更多的借鉴和思考。华东理工大学范斌副院长和大家分享了医务社工实务研究探索的取向与方法；复旦大学付芳副教授讲述了医务社工对癌症病人不同病程阶段的干预研究；上海师范大学刘晴暄副教授则介绍了“生机盎然”的园艺治疗在老年社会工作中的应用与发展。学习班还邀请了北大人民医院、上海市精神卫生中心、宁波市第一医院、复旦大学附属华山医院、复旦大学附属妇产科医院，上海市第九人民医院和复旦大学附属金山医院与大家分享了各自医院开展医务社工与志愿者服务的实务和探索。市红十字会孙大红副会长、市卫生计生委新闻宣传处俞军副处长、曙光医院党委马俊坚书记、儿科医院党委徐虹书记、华山医院党委耿道颖副书记、北大人民医院医务社工部郝徐杰主任、华东政法大学井世洁副教授和上海儿童医学中心医务社工部陈玉婷主任担任嘉宾主持。

. 组织工作.

医院医疗保险管理、感染管理专业委员会完成换届选举

医院医疗保险管理专业委员会于7月11日、医院感染管理专业委员会于8月22日分别召开了选举会议，顺利完成专委会换届工作。参会委员以无记名等额选举的方式在选举会上选出了新一届专委会的正副主任委员。两个专委会组成情况如下：

上海市医院协会医院医疗保险管理专业委员会第三届委员会名单

主任委员：邵建华

副主任委员（按姓氏笔划排列）：冯煜 吴学勇 陈尔真 范小红 陶敏芳

顾问：谭申生 奉典旭

委员（按姓氏笔划排列）：

王久文 王玉东 王静 吕婕 朱会耕 乔世铭 乔丽名 华孙英 刘进
刘剑新 刘隽 汤俊 许焯勅 孙剑玥 李山珠 李宇 李晓刚 李斌
杨兴辰 杨佳芳 何悦 宋燕 张杰 张靓 陆丽丽 陈卿 陈善豪
范隆华 林华军 罗瑞萍 竺天元 周敏 周景炜 柳龚堡 闻烈 聂永红
顾志俭 钱菊英 诸美云 黄龙 龚玉 康蓉 彭建华 蒋志宇 谢芳
樊信武

青年委员（按姓氏笔划排列）：

王丹嫣 王 岸 朱海铖 刘 雨 李 军 吴焯清 汪 刚 沈晓翡 宋金波
张学超 陆晓琼 胡九东 胡成雅 夏 云 钱丽静 康文娟 董晓娟 廖祖达

秘书（按姓氏笔划排列）：

吴焯清 汪 刚 张学超 陈 澍（外聘）俞传芳（外聘）夏 云

上海市医院协会医院感染管理专业委员会第二届委员会名单

主任委员：胡必杰

副主任委员（按姓氏笔划排列）：

于志臻 朱仁义 杨 帆 张 群 傅小芳

顾问（按姓氏笔划排列）：

卢洪洲 何礼贤 周曾同 赵根明 施 雁 倪语星

委员（按姓氏笔划排列）：

王吉平 王传清 王剑云 王 琦 王敬华 王 靖 王 磊 孔 丽 石 磊
朱 韧 刘淮玉 安 毅 许 黎 纪 灏 李晓蓉 吴祎玮 吴 浩 吴 琛
吴毓新 余 红 狄建忠 邹建洲 邹 妮 张亚明 张丽君 张 燕 陆 瑛
陈红丽 季 玮 周玲玲 周 莎 赵利娣 赵 波 俞 红 姜建新 顾晓红
柴明珍 钱 嵘 钱黎明 高晓东 陶 英 黄 怡 梁序壁 蒋良芝 熊伍军
缪 瑾 戴红芳

青年委员（按姓氏笔划排列）：

田 靛 朱 帅 李姍媚 张文红 张祎博 张 亮 陈越火 陈 翔 林东昉
姜倩倩 高 洁 唐 毅 商 蓉 蔡冰超

秘书（按姓氏笔划排列）：朱 帅 陈 翔 高晓东

. 自律维权.

举行 2017 年招标项目验收会

7月20日下午本会组织相关专家举行2017年招标项目验收会，对“艾滋病治疗管理远程培训项目网络平台服务”和“医疗质控管理视频会议系统项目”进行验收。会议由专家咨询委员会陈志荣主任委员主持。参会专家听取了两个项目的实施进展情况汇报并进行现场提问，最终确定“艾滋病治疗管理远程培训项目网络平台服务”项目前4期培训基本达到招标要求，同时要求加快实施进度，按照计划完成全部远程培训任务。验收通过了“医疗质控管理视频会议系统”（一期）建设项目，希望尽快拟定二期建设方案，以满足工作需要。

召开网站升级改版项目评标会议

根据《上海市医院协会公开招标管理规定和实施办法（试行）》有关规定，本会于7月10~24日对本会官方网站升级改版项目进行公开招标。8月7

日进行了评标，本次评标会除本会公开招标领导小组外，还特别邀请了市卫生和计划生育委员会信息中心、上海医联中心相关专家参加，经过抽签—讲标—提问—讨论等环节，最终确定“上海东方网股份有限公司”负责本会网站升级改版项目，并在本会官网“协会公告”栏目公示。同时对医疗质控管理视频会议系统（二期）定向招标的设备报价进行价格谈判，请应标单位根据项目要求进一步完善方案。

. 政府委托.

举行第四届上海市医院品管圈大赛

第四届（2018年）上海市医院品管圈大赛于8月9日下午成功举行，市卫生计生委医政医管处胡军主任主持开幕式，本会余波副会长致开幕辞；市卫生计生委闻大翔副主任莅临并讲话，他对本会自2015年以来大力推进本市医院品管圈工作表示感谢，同时希望各医院继续积极推进包括品管圈在内的各种科学管理工具、方法在医院管理中的应用，树立先进理念、建立长效机制，真正达到提升医疗质量的目的。

来自全市48家医院的87个品管圈参加了本次大赛。参照“第六届全国医院品管圈大赛”的相关规则，本次大赛设立6个专场，其中问题解决型设立三级医院综合专场，三级医院护理专场，二级医院专场，中医、专科、企业、民营医院专场和急诊专场；另设立1个课题研究型专场。为了鼓励和促进科学管理工具的推广应用，在市卫生计生委的支持下，本次大赛设立一等奖6个，二等奖12个，三等奖16个；同时增设了优秀奖和优秀组织奖。

为保证大赛的质量，大赛组委会在评审流程设计、评委遴选培训方面进一步完善。担任本次大赛的21位评审专家均是从《上海市医院品管圈评审专家库》中随机抽取，参加过2018年6月9日的医院品管圈竞赛评审委员培训，并在赛前再次进行网上同质化培训，根据回避原则分成四组。还特别邀请本会原会长陈志荣先生及市卫生计生委医政医管处胡军主任担任观察员；邀请中国医院品质管理联盟副主席、本会余波副会长为大会技术指导。

大赛分为四个赛场按照抽签的结果有序进行比赛。参赛圈代表精心准备，现场采用图文并茂、影音结合、现场演绎等多种形式，生动地展现了圈组工作的过程和成果。今年的大赛选手们更充分展示他们如何通过品管圈工具逐步完善实际工作中某一环节、某一项目；展示他们如何逐步形成科室、部门员工主动参与质量管理工作的氛围。经过近四个小时的激烈角逐及专家们紧张的打分和评比，现场评选出一、二、三等奖的同时还产生了9个优秀奖。优秀组织奖则根据各医院今年品管圈1月申报、5月中期汇报情况及所在医院的推广应用情况推选出5名。最后，现场宣布了获奖名单并对一等奖、优秀组织奖进行了现场颁奖。

第四届（2018年）上海市医院品管圈大赛获奖名单

（以下按单位音序排列）

| 单位 | 圈名 | 获奖情况 |
|-------------------|-------|------|
| 复旦大学附属华山医院北院 | 安心圈 | 一等奖 |
| 上海交通大学医学院附属第九人民医院 | 环环圈 | 一等奖 |
| 上海交通大学医学院附属新华医院 | 齐心圈 | 一等奖 |
| 上海中医药大学附属龙华医院 | 杏林圈 | 一等奖 |
| 徐汇区大华医院 | 协力圈 | 一等奖 |
| 长征医院 | 同心圈 | 一等奖 |
| 复旦大学附属眼耳鼻喉科医院 | F4圈 | 二等奖 |
| 复旦大学附属中山医院 | 齐心圈 | 二等奖 |
| 复旦大学附属中山医院 | 畅通圈 | 二等奖 |
| 华东医院 | 消消圈 | 二等奖 |
| 嘉定区中心医院 | 佳药圈 | 二等奖 |
| 浦东新区人民医院 | 朱骨力圈 | 二等奖 |
| 浦东新区人民医院 | 海豚圈 | 二等奖 |
| 上海交通大学医学院附属新华医院 | 爱宝圈 | 二等奖 |
| 上海市肺科医院 | 非常圈 | 二等奖 |
| 上海市浦东医院 | 复苏圈 | 二等奖 |
| 上海中冶医院 | OK圈 | 二等奖 |
| 长海医院 | 谐畅圈 | 二等奖 |
| 宝山区精神卫生中心 | wifi圈 | 三等奖 |
| 复旦大学附属金山医院 | 给力圈 | 三等奖 |
| 浦东新区公利医院 | 光影奇迹圈 | 三等奖 |
| 浦东新区公利医院 | 携手圈 | 三等奖 |
| 浦东新区人民医院 | e保圈 | 三等奖 |
| 普陀区中心医院 | 启帆圈 | 三等奖 |
| 上海市第七人民医院 | 药管圈 | 三等奖 |
| 上海市第一妇婴保健院 | 宝暖圈 | 三等奖 |
| 上海市第一人民医院 | LOVE圈 | 三等奖 |
| 上海市第一人民医院宝山分院 | 扶伤圈 | 三等奖 |
| 上海市肺科医院 | 护肺圈 | 三等奖 |
| 上海市光华中西医结合医院 | 活力圈 | 三等奖 |
| 上海市浦东医院 | 4S精灵圈 | 三等奖 |

| 单位 | 圈名 | 获奖情况 |
|---------------------|-------------|------|
| 上海市同仁医院 | 同心圈 | 三等奖 |
| 松江区中心医院 | 精准圈 | 三等奖 |
| 长宁区妇幼保健院 | 齿轮圈 | 三等奖 |
| 复旦大学附属华山医院 | 锐达圈 (READY) | 优秀奖 |
| 华东医院 | 云雾圈 | 优秀奖 |
| 浦东新区公利医院 | 同心圈 | 优秀奖 |
| 普陀区人民医院 | 心愿圈 | 优秀奖 |
| 上海市第五人民医院 | 留留圈 | 优秀奖 |
| 上海市第一人民医院宝山分院 | 爱肤圈 | 优秀奖 |
| 上海市公共卫生临床中心 | 爱护圈 | 优秀奖 |
| 上海市同济医院 | 齿轮圈 | 优秀奖 |
| 上海中医药大学附属龙华医院 | 活力泡泡圈 | 优秀奖 |
| 复旦大学附属中山医院 | 优秀组织奖 | |
| 上海交通大学医学院附属新华医院崇明分院 | 优秀组织奖 | |
| 上海市浦东医院 | 优秀组织奖 | |
| 上海市胸科医院 | 优秀组织奖 | |
| 上海中冶医院 | 优秀组织奖 | |

. 对口支援.

宁夏行-医院管理科学化学术交流研讨会成功举行

7月26-27日,由上海市卫生计生委、宁夏自治区卫计委指导,宁夏科协支持、本会和宁夏医院管理协会联合主办、宁夏医科大学总院和宁夏医院管理协会医疗质量管理专业委员会承办的《上海专家宁夏行医院管理科学化学术交流研讨会》在宁夏医科大学科研楼二楼学术报告厅举行。宁夏回族自治区各级医院管理者400余人参加了研讨会。

开幕式由宁夏医院管理协会会长崔学光主持,自治区卫计委副主任宋晨阳和上海市医院协会副会长贾伟平、宁夏医科大总医院副院长贾绍斌分别致辞。研讨会上本会副会长、中华医学会糖尿病专委会主任委员贾伟平进行了题为“上海市糖尿病预防和诊治服务建设体系”的演讲;上海市肺科医院院长艾开兴交流了“转型期医院特色学科建设”;中山医院副院长秦净介绍“患者安全的理念和医院实践”;上海市第一人民医院副院长钟力炜分享了“日间手术的探索与体会”;上海市儿童医院院长于广军交流了“互联网与创新医疗服务”;本会副会长、浦东医院院长余波畅谈了“新医改下区域医疗中心战略发展”;本会副会长、新华医院院长孙锟介绍了“新华-崇明区域医联体布局与健康发展”;

上海申康医院发展中心副主任郭永瑾向与会者详细报告了“上海市医院内部绩效考核与分配制度改革实践与思考”；华山医院副院长邵建华进行了“从华山百十年发展历程看华山文化魅力所在”的专题演讲。

7月25日下午，上海专家团队抵达银川后，在自治区卫计委副主任宋晨阳、宁夏医院管理协会会长崔学光、自治区卫计委医政医管处张波处长的陪同下，前往银川市第一人民医院参观“医院+互联网”建设，在银川市第一人民医院杜秦川副院长的带领下，先后参观了“心电远程诊断中心”、“远程影像诊断中心”及“远程会诊系统”等项目。

会议期间贾伟平副会长率领部分管理专家前往吴忠市红寺堡区医院进行糖尿病基层管理（世界糖尿病基金项目）的回访，并对6个试点村已开展的工作予以充分肯定，讨论了存在问题并共同探讨了下一步的工作。

. 评审中心.

继续完善新一周期三级综合医院评审技术标准

为进一步完善新一周期三级综合医院评审技术标准，2018年7-8月，市医院综合评价（评审）中心再次委托上海市医学会各专业委员会，依据《三级综合医院医疗服务能力指南（2016年版）》结合上海三级综合医院实际，继续开展对所有专科技术标准的疑难病种与关键医疗技术进行修订完善工作。

新一周期三级医院评审技术标准是以《三级综合医院医疗服务能力指南（2016年版）》为基础，参照第一周期医院评审做法与上海三级综合医院的实际情况，在本次新一周期技术标准修订时，并继续强调了技术标准中疑难病种与关键医疗技术开展的例数。期间，评审中心与市医学会加强交流与协作，委托各专委会对本专业疑难病种与关键技术项目进行量化指标的设定。医学会各专委会在接到邀请后，充分与评审中心互动沟通，在规定时间内完成了全部专科项目的量化指标设定工作，为新一周期评审技术标准的顺利制定打下了坚实基础。

此外，评审中心还与市卫生信息中心加强沟通与协作，拟在技术标准现场评审中，充分利用信息中心的资源优势，对被评审医院所申报的疑难病种与关键医疗技术项目数量进行复核，不断提升新一周期医院评审技术标准审核的信息化程度，为实现智能化、信息化评审做好准备。

. 质量控制.

临床路径课题顺利通过中期评估

为建立符合本市工作实际、具备可操作性和稳定性的临床路径管理制度，市医疗质量控制管理事务中心受市卫生计生委委托，负责完成定向课题——《上

海市临床路径管理实践的效果评价和发展思路研究》。根据课题研究内容进度计划，课题组开展文献检索评阅、整理国内相关政策法规、研究临床路径开展现状及国外动态、回顾上海市开展临床路径管理工作的过程，目前课题组梳理完成近5年上海市开展临床路径工作数据变化趋势，包括管理过程：入组率、完成率、变异率、出院病例数比例等；成效评估：医疗服务效率指标、医疗质量与安全指标、经济学效益指标比值变化趋势等。根据数据变化总结成效，分析问题。7月上旬课题组参加卫生政策定向委托课题中期评估汇报，并通过专家评估。下一阶段课题组将对同时期上海市平均医疗业务量及医疗指标进行合理比对。组织关键知情人访谈、专家咨询、专题小组讨论，科学分析效果和问题，针对问题和困难提出解决策略和思路。

组织参加第六届长三角地区医疗质量控制管理论坛

“第六届长三角地区医疗质量控制管理论坛”于8月30日在南京举办。论坛由江苏省医院协会及江苏省医疗质量控制中心管理办公室、浙江省医疗质量控制与评价办公室、上海市医疗质量控制管理事务中心共同主办。本次论坛主题：“质量、安全、信息、创新”，邀请国内及上海、浙江、江苏三地的知名医院管理专家围绕“医疗质量管理办法的实践与思考”、“医疗质量与医疗安全的创新性举措”、“医疗安全管理工作的难点与热点问题探讨”、“医疗质量与患者安全提升的持续改进”、“信息化在质量管理体系建设中的应用”等专题进行探讨。

论坛主题日上，本会副会长、上海市第一人民医院院长王兴鹏教授致辞并做“全质量管理体系的构建与实践”报告；上海市神经内科质控中心主任、华山医院神经内科主任董强教授分享“信息化联合科研方法推动脑卒中精准质控”；上海市妇科质控中心主任、妇产科医院书记华克勤教授介绍“上海市妇科内镜诊疗技术临床应用的监管模式”。江苏、浙江二省的医疗质量管理专家也作了精彩的交流，与会代表积极互动收益良多，大会取得圆满成功。

. 专委会活动.

医疗质量管理专业委员会

由本会医疗质量管理专业委员会主办的多学科精准医疗研讨会于8月21日下午举行，来自本市二、三级医院的院领导，医疗管理部门负责人和部分专委会委员近30人出席了本次研讨会。上海市公共卫生临床中心主任朱同玉教授主持开幕式。本会副会长、曙光医院院长周华教授致开幕词。本会副会长、杨浦

区中心医院院长于德华教授介绍了“精准医疗下医院管理的应对”；华山医院副院长马昕教授介绍了“精准医学时代的医院建设思考”；瑞金医院副院长陈尔真教授做了“精准医疗对医院格局的影响”的报告；上海市东方医院副院长李钦传教授介绍了医院在干细胞治疗领域的先行先试的探索；东方肝胆外科医院副院长沈锋教授介绍了精准医疗在肝癌外科治疗方面所取得的初步成效。曙光医院副院长冯煜教授担任嘉宾主持，医疗质量管理专委会主任委员、复旦大学附属眼耳鼻喉科医院院长汪志明教授做大会总结。

基层医疗机构管理专业委员会

本会基层医疗机构管理专业委员会7月6日举行2018年第二季度学术活动，专委会委员、青年委员以及本市部分社区卫生服务中心管理人员86人参会。专委会罗维副主任委员主持此次活动，施卫兴主任委员代表本会专委会致辞。围绕长期护理险政策和医养结合工作的会议主题，邀请了嘉定区卫生计生委基层卫生科王涛科长，介绍嘉定区构建“医疗、养老、护理、保险”四位一体融合式服务体系取得的成果，并展示区域医养结合医疗护理支持信息平台。静安区彭浦社区卫生服务中心陶海琦主任，分享了彭浦社区单一病种（脑卒中的康复）居家康复的实践，积极探索更精细、专业化的居家养老服务方向。市卫生计生委基层处李水静老师，从上海老龄化现状和政策层面，详细讲解和分析老年长期护理保险制度，同时介绍了本市深入推进社区医养结合平台建设，完善老年照护服务体系的目标。活动最后，专委会金其林名誉主委进行总结发言，提出社区卫生服务中心作为提供老年健康服务的重要平台，应以家庭医生为责任主体，以长期护理险和医养结合平台为支撑，努力对接老年医疗护理服务，以满足上海社会老龄化过程中的医疗卫生服务需求。

院办管理专业委员会

8月10日，应浙江省丽水市卫生和计划生育委员会邀请，本会院办管理专委会一行15人赴丽水市中心医院参加“青山绿水 健康丽水”公立医院战略品质精细化管理研讨交流会。会议由上海市胸科医院党委张琛副书记主持。丽水市卫生计生委周一红主任致欢迎词并介绍了当地卫生计生工作现状。丽水市人民医院韦铁民院长介绍了网络医院建设及优化就医流程、提升医疗服务品质、医院精细化管理工作中所做的探索及取得的成效，重点介绍了医院的管理体系建设和干部队伍建设经验。院办管理专业委员会主任委员、华东医院邵志民副院长介绍了专委会的工作，并期待沪丽两地能够有长期、广泛、深入的交流与合作。随后，中山医院青浦分院李锋执行院长介绍了“上海郊区三级医院的功

能定位和优化发展”；第九人民医院门急诊管理处杜勤处长分享了“医学人文关怀的新成果和社会工作实务的新举措”；仁济医院门急诊办公室孙晓凡主任分享了“医院门急诊管理的实践经验”。会后，专家团队在韦铁民院长的陪同下，先后参观了丽水市人民医院外科病房、放疗中心和教学大楼。

医院感染管理专业委员会

8月22日本会医院感染管理专业委员会第一次学术活动顺利召开，高晓东秘书主持学术活动。胡必杰教授、杨帆教授、倪语星教授和傅小芳教授先后进行了“感控人员的能力建设”、“抗菌药物管理：从指标到内涵”、“临床微生物非培养检测技术”和“多重耐药菌防控策略”的专题报告，从目前本市乃至国内感控人员队伍建设状况剖析，到医院层面具体感控管理重点工作进行了详细的解读，同委员、青年委员一起进行了广泛的交流和互动。

. 近期通知.

《第十一届上海市医院管理学术会议》征文通知

各级医院、各医疗机构：

由本会主办的《第十一届上海市医院管理学术会议》拟于2018年12月15日在上海举行。本会已于8月6日在协会官网“征文投稿”栏目发布了本届学术会议的征文通知，投稿截止时间10月31日，请各会员登录 www.shyyxn.cn 查询征文通知并积极投稿。